

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península UNA PESETA al mes.  
Extranjero 7'50 PESETAS trimestres.  
Comunicados á precios convencionales.  
Redacción, Administración y talleres: S. Lorenzo, 18

JUEVES 20 DE NOVIEMBRE DE 1902

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En primera plana.	1	pesetas línea
En segunda.	00'50	id. id.
En tercera.	00'10	id. id.
En cuarta.	00'05	id. id.

## ESTAMOS SALVADOS

Todas las preocupaciones que con- turbaban al espíritu nacional se han calmado con el conocimiento del discurso pronunciado en el Senado por el Sr. Sagasta. Con las declaraciones del Presidente del Consejo, las mismas hechas hace año y medio, todos los problemas pendientes se solucionan á gusto de todos y tal como lo exige la opinión general.

De hoy en adelante no debemos pensar más en la obra del Gobierno, encomendada, según tácita declaración del Sr. Sagasta, á las mejores manos posibles y al único partido capaz de elaborarla á medida de los deseos públicos. Tras los días inaguantables de intranquilidad renace en todos la confianza y pacientemente esperamos la obra de nuestra regeneración.

Lastima grande que nadie crea ya en los propósitos del Gobierno y que se dude de la sinceridad de sus manifestaciones, que no se puede negar son de lo más consoladoras y que prometen un porvenir de ventura tan rosado como indudablemente no nos merecemos.

Las grandes dotes de actor del señor Sagasta son bien conocidas, pero aun así, en esta ocasión de ahora, se ha acreditado de ser el político más fresco y de más anchas tragaderas de los muchos que de su mismo jaez conocemos.

No parece sino, que no ha ocurrido nada en el Gobierno y que este vive con el aplauso del país, según se explica el demócrata de las honrosas tradiciones liberales y según el aspecto de júbilo demostrado por la mayoría en la sesión de ayer; pero no se debe ocultar á la fina penetración del jefe del Estado que la comedia representada en las Cámaras no ha convencido á nadie y que sus arrestos y los esfuerzos por aparecer sincero se han oído en todo el territorio de la península non la sonrisa del desprecio más grande.

En otro tiempo quizás la presentación del Gobierno remozado ante los poderdantes del país hubiera producido algún movimiento público de protesta, pero hoy ha llegado el pueblo á sentir tal indiferentismo, tal desdén, por los políticos, que no solo no les atiende, sino que ni aun sabe, ni quiere saber, las promesas engañosas, que como siempre brotan de los labios de nuestros incomparables ministros.

Deseamos al Gobierno, de todo corazón una larga vida y la deseamos porque creemos que con mucho tiempo de sufrimiento de un Gobierno así, será la única manera de que se canse el pueblo y sacudiendo la modorra que le domina se haga cargo de lo que son los notables que dirigen al Estado y no deje títere con cabeza en el teatro de fan- toches nacional.

## UNA BODA

Ayer tarde en la Iglesia parroquial de San Bartolomé, se verificó á las cinco, la ceremonia religiosa de unir en el santo lazo del matrimonio á la bella y simpática Srta. María Palazón Lozano, con nuestro distinguido amigo, el acaudalado comerciante D. Domingo Palazón Herrero.

El Canónigo de esta Catedral don Pedro Martínez Garre, dió la bendición canónica á los felices esposos y actuaron como padrinos de los contrayentes D. Juan Pérez Palazón, representando á su padre D. Matías y D.ª María Palazón Herrero.

Las naves de la Iglesia estaban completamente atestadas de una gran multitud, deseosa de ver á la novia, que

vestía un riquísimo traje blanco de seda brochada. Todas las señoritas invitadas á la ceremonia lucían también espléndidos vestidos y la clásica mantilla blanca.

Terminado el acto religioso trasladóse la comitiva al Hotel Universal, en donde se celebró con un opiparo banquete el fausto acontecimiento. El menú de la comida servida y que verdaderamente justifica la fama del Hotel, fué el siguiente:

### MENÚ

Soupe de consommé imperial.  
Vol-au vent á la moderne.  
Soles á la française.  
Aloyaux de veau á la Périgord.  
Haricots verts au naturel.  
Dindonneau rôti.  
Crème de Vanille Glacé.  
Doux de biscuit et de flan.  
Doux sec et desserts.  
Café et Liqueurs.

### VINS

Rioja, noir el blanco du C. V. N. y E. Champagne Moët Chandón.  
Jerez Marques Misa.  
Habanos.

Al destaparse el Champagne se iniciaron los brindis, pronunciándose muchos, sentidos y algunos en verso.

Terminada la comida se improvisó un baile de confianza en el patio del Hotel que estuvo muy animado prolongándose tan agradable reunión hasta cerca de las doce.

Entre la selecta concurrencia que asistió recordamos á las bellas y distinguidas señoritas Leonor y Paca Albaladejo, Pepita y Mercedes Palazón, María Martínez Cutillas, Mercedes Medina, Purita Palazón y Pepita Palazón Clemares.

Entre las señoras vimos á D.ª Tomasa Pérez de Palazón, D.ª María Palazón, Madame Villan, D.ª María Pagán de Palazón, D.ª Rosa Pérez de Palazón, D.ª Gerónima Herrero, D.ª María Lozano de Palazón y D.ª Josefa Lozano de Palazón.

Y entre los caballeros á los señores D. Ginés Pérez Ruiz, D. Alonso Palazón Pérez, D. Salvador Palazón Clemares, D. Julián Palazón Lozano, don Manuel Navarro, D. Ginés Palazón Herrero, D. Francisco Medina, D. Juan Palazón, D. Tomás y D. Andrés Palazón Lacarcel, D. Andrés Meseguer, D. Luis Aparicio, D. Antonio González, D. Salvador Romero, D. Julián Ruiz, D. Juan Morales Alemán, D. José Pérez Monte, D. Baltasar Ortiz, D. Eduardo Irazo Aparicio, D. Federico Sáez de la Ossa, D. José Martínez Cutillas; don Antonio Navarro, D. Martín Gil Fontana y representantes de la Prensa local.

Los recién casados, salieron anoche mismo para Fortuna desde donde emprenderán el viaje de novios con dirección á Paris y otras ciudades del extranjero.

Los novios han recibido, con motivo de su enlace, los siguientes regalos.

Una magnífica sombrilla y abanico de nácar en precioso estuche; una elegante y preciosa mantilla de blondas, un rico estuche; un devocionario de nácar; un reloj de oro con las iniciales de la novia, y cadena del mismo metal; un aderezo de brillantes y un rosario de plata y oro; todo ello regalo del novio.

Una botanadura de oro y brillantes y una sortija con un magnífico solitario, de la novia.

Una magnífica pila de plata, con estuche de peluche, de D. Francisco Pérez Ruiz y señora.

Un bonito trinchador-estuche de raso, de D. José Manuel Gómez Ortega y señora.

Dos figuras de biscuit, de la señorita María Martínez Cutillas.

Una preciosa pila y Santo Cristo de plata calada, de la señorita Mercedes Palazón Lozano.

Una quesera de plata y mayólica de D. Luis Seiquer Baquero y D.ª María Loras de Seiquer.

Un juego de café de porcelana, de D. Juan Pérez Palazón.

Dos figuras mayólicas, de doña Gerónima Herrero Pérez.

Un precioso reloj mayólica, de la misma.

Dos juegos de café y té de plata, de D. Juan Pérez Palazón.

Otro de porcelana, del mismo.

Una mariposa, de D. Ricardo Blazquez.

Un centro con media docena de cuchillos para postres, de D. Bernabé Guerrero Caballero y Señora.

Dos ánforas mayólica y plata meneses, de la señorita Josefa Palazón Lozano.

Un bonito cervicero, del diputado á Cortes, D. José Esteve.

Un pato, bonita figura, del niño Salvador Palazón Clemares.

Un precioso centro con una docena de cuchillos, de la Srta. Para Palazón Lozano.

Dos magníficas ánforas mayólica, de D. José Pagán y señora.

Dos boquillas ambar para puro y cigarro, de D. Francisco Medina.

Un bonito frutero, de D. Angel Hidalgo y señora.

Una compotera, de doña Juana Palazón Pérez.

Otra idem, de D. José Palazón de la Torre.

Un juego de copas, de D. Matías Carrillo y señora.

Un artístico reloj de bronce de don José Palazón Herrero y señora.

Una magnífica lámpara eléctrica de bronce, del mismo.

Un bonito juego de bandejas, de don Julian Palazón.

Un precioso estuche de aseo badana con todo lo necesario, de D. José Palazón y señora.

Un bonito San José de plata concertado, de la niña Pepita Palazón Clemares.

Un cervicero cristal Bohemia, de D. Ginés Pérez Ruiz y señora.

Un bonito par de búcaros, de las señoritas Leonor y Paca Albaladejo.

Una cafetera y azucarera de plata, de D.ª María Pagan Villar.

Una bandeja de plata, de D. Matías Pérez Carrillo.

Varios cubiertos de plata, de D. Ginés Palazón Herrero y esposa.

Un juego de tazas para café, de don Tomás Palazón y señora.

Un búcaro de la Srta. Leonor Albaladejo.

Un juego de cucharillas con su estuche, para helados de plata, de D. Antonio Saez de Miera y señora (Oviado).

Un servicio de café con su estuche, de D.ª Juana Belda é hija.

Una ánfora de bronce y mayólica.

Un precioso servicio completo para mesa, de plata cincelada, encerrado en precioso estuche, de D. Juan Palazón y señora (Buenos-Aires).

Unas bonitas tarjetas postales, de D. Manuel Ramos Pinar, con versos del mismo.

Un bonito espejo, de D. José Pérez y Belda y D.ª Rosa Pérez de Pérez.

Un aparato eléctrico, de los mismos.

Una fosforera de plata, del niño Tomaso Pérez Belda.

Un termómetro de metal, del Canónigo D. Pedro Martínez Garre.

Una figura de biscuit, de D. Martín Gil Fontana.

Dos búcaros de bronce, del padre de la novia.

Un centro de mesa, de la señora viuda de Soriano é hijas.

Una preciosa cafetera de plata repujada, de Madame Villán.

Una ánfora de bronce y mayólica, de D. Eduardo Irazo.

Del «Bazar Murciano», un vaso de noche y un plato.

Enviamos á los recién casados y á sus respectivas familias nuestra más sincera y ferviente enhorabuena, deseándoles una no interrumpida vida de venturas y felicidades.

## Balance del Banco

Las existencias metálicas han aumentado próximamente cinco millones: 1.400.000 pesetas en oro entre las reservas en las cajas centrales y los corresponsales en el extranjero, y más de tres y medio millones en plata.

Al propio tiempo los billetes en circulación han disminuido poco más de siete millones y las cuentas corrientes han tenido un aumento de nuevo y medio.

La cartera comercial ha sufrido escasa variación, las cuentas de crédito figuran con un millón de aumento, los préstamos y créditos con garantía, con baja de más de un millón y medio, y los descuentos comerciales, con una diferencia pequeñísima.

Las cuentas corrientes en oro siguen aumentando lentamente; en la actuali-

dad importan próximamente 300.000 pesetas.

Los depósitos en efectivo han tenido poca variación, y los dividendos y demás obligaciones á pagar en el día figuran con aumento de más de ocho millones.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro ha aumentado, importando millones 44'21.

El oro del Tesoro por reserva de contribuciones y por ingresos de Aduanas suma 1.600.000 pesetas.

## PIMIENTO DETENIDO

Enterado el alcalde de Alguazas, por confidencias particulares, de que fuera de la estación de ferrocarriles de aquella población, se trataba de cargar un vagón de pimiento molido, mezclado al parecer, se personó en el expresado sitio mandando detener la partida de pimiento que se trataba de embarcar.

El pimiento detenido es de Andrés Norte, de Ceutí y son 29 sacos.

El pimiento con el sumario correspondiente ha quedado á disposición del juzgado.

## Teatro Romea

Pasado mañana sábado tendrá lugar en el Teatro Romea la inauguración de la temporada de invierno, por la compañía que dirige el distinguido actor D. Julio Nadal, que oportunamente anunciaremos.

La función constará de tres secciones y se pondrán en escena las siguientes obras:

A las ocho y media.—«La revol- tosa.»

A las nueve y media.—Estreno de «La manta zamorana.»

A las diez y media, sección doble.— Estreno de «Género ínfimo» y «Los Llorones.»

## El mercado de aceites

Sobre este importante asunto, indica la «Revista de la Banca y de la Industria» en su información comercial, que durante lo que va del mes actual, linitáronse los almacenistas á reponer solamente las cantidades que salen para el consumo.

Esto produce, como es natural, una situación de calma que de prolongarse vendría á repercutir en los precios, hoy algo flojos ya, por el retraimiento que se observa en los compradores.

En las clases superiores destinadas á la exportación se nota gran demanda, pagándose á buenos precios y aún es de esperar que mejorarán si continúa la actividad que hasta la fecha se observa en las transacciones, que aumentan cada día más.

En Barcelona cotizáronse en duros la carga de 115 kilos:

Andalucía corriente, 19 1/2 á 20; id. superior, 20 1/2 á 21; Tortosa inferior lampante, 22 á 22 1/2; id. buenos, 23 á 24; id. finos, 25 á 26; Aragón finos, 28 á 30; Lérida, 21 á 22.

Aceite de orujo nuevos:

De color verde 1.ª, á 80 pesetas; idem de 2.ª, á 75 id.; amarillo 1.ª, á 85 idem; id. de 2.ª, á 80; id. obscuro, á 75; idem fermentado, á 72 1/2.

Aceite de semillas:

Coco blanco con envase, á 100 1/2 pesetas; id. id. Cochín, á 109 id.; idem de Palma, á 115 id. los 100 kilos.

## NOTARIAS Á OPOSICIÓN

Por la Dirección general de los Registros civil y de la Propiedad y del Notariado se ha mandado que el Ilustrísimo Sr. Presidente de esta Audiencia Territorial anuncie en los «Boletines Oficiales» de las respectivas provincias, la provisión, por oposición, de las Notarías de Sisante, Torre de Juan Abad, Belmonte, Jorquera, Tobarra y Manzanares, en los partidos judiciales de San Clemente, Villanueva de los Infantes, Belmonte, Casas-Ibáñez, Hellín y Manzanares respectivamente. Los que aspiren á las de Belmonte y Jorquera, han de manifestar en sus solicitudes que se comprometen á satisfacer á los Notarios jubilados D. Joaquín Molina

y D. Benigno Sánchez respectivamente, las pensiones anuales y vitalicias de mil y setecientas cincuenta pesetas, pagadas por mensualidades vencidas. El término de la convocatoria no empezará á contarse hasta que por dicha Dirección se anuncie en la «Gaceta de Madrid».

## HERIDO

Ha ingresado en este Hospital con graves lesiones en la cabeza y sien izquierda, y con magulladuras en todo el cuerpo, Antonio Martínez, de 17 años de edad.

Según dice el herido, estando hablando anoche con su novia en el partido de San Benito, de donde es él también, se le acercó un individuo conocido por el «Moscaveta», que había estado tomando unas copas en una taberna de enfrente y le invitó á que se convidara; aceptó el Antonio y marcharon juntos: habían andado ya largo rato cuando el Antonio viendo que se habían internado mucho en la huerta y que el otro no llevaba trazas de volver le indicó al «Moscaveta» que donde se iban á convidar, entonces volvieron y se tomaron unas copas en un ventorrillo próximo.

Volvió el Antonio á hablar con su novia cuando al poco llegaron el «Moscaveta» con otros individuos invitándole á que se fuera; accedió el Antonio á sus ruegos, cuando al llegar á una senda próxima, comenzaron á descargarle golpes, causándole las heridas que padece.

Los agresores no han sido habidos.

## Publicaciones

El número de «Alrededor del Mundo» del viernes 21 trae, entre otros, los siguientes artículos; ilustrados profusamente:

Los protagonistas del nuevo crimen por celos (retratos de Celia Rodríguez y Ramiro Gavilanes).—Último retrato del rey de Bélgica.—Los nuevos ministros.—«Terceto de los maletas», en la nueva obra de Chueca («letra y música autógrafa de Chueca»).—«El bandolero Mamed. Casanova», ó tres generaciones de criminales.—«En Tetuan». «La cueva de Altamira y sus pinturas prehistóricas».—«La recolección de los dátiles en Elche» (con fotografías y datos curiosos).—«Mas aplicaciones domésticas del alcohol».—«Animales que se adornan».—La derrota de los albañiles; otra porción de artículos, Caricaturas, Preguntas y Respuestas, Averiguador Universal, Recetas y Recreos, y otro pliego encuadrable de «Las mil y una noches», con preciosas ilustraciones, continuando la «Historia de Aladino ó la lámpara maravillosa».—20 ctmos. número.—2'50 ptas. suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

## NOTICIAS

El autor de «Quintín el Obrero», D. José Campillo, dá las gracias al popular Paço Sevilla por no haberle cobrado nada por el curraje de su pertenencia que salió en el citado drama, haciéndolas extensivas á Miguel Gimenez que desempeñó uno de los principales papeles y se ha negado á recibir retribución alguna.

Para mañana hay señalados los siguientes pagos en esta Delegación de Hacienda.

D. Juan Martínez, 58.568'86; don Gabriel Ponce, 3.000; D.ª Presentación Moreno, 60'10; D. Venancio Cañada, 160'20 y para la caja de depósitos, 157 pesetas.

El regimiento de artillería de Valencia, remite á esta alcaldía pase para Andrés Marín Redondo.

Ha ingresado en esta cárcel José Ródenas García, habiendo sido puestos en libertad José Tudela Ayala y Vicente González Ilane.

En el día de hoy existen en esta cárcel correccional 221 confinados.

